

“开学第一课”点亮新学期

■ 记者 张力文/图

“开学第一课”是新学期开学的必修课。记者获悉,开学首日,乐山中心城区学校围绕森林草原防火、安全教育、心理健康、防震疏散、思想政治、微习惯养成等主题,以学校集会、主题中队会、班会课等形式,为同学们上好“开学第一课”,营造浓厚的开学氛围,让同学们以崭新的面貌、饱满的热情开启新学期旅程。

防范森林火灾 保护绿色家园

春季,是森林草原防火的关键期。森林草原防火主题教育,成为新学期“开学第一课”的重要内容。在乐师附小的开学典礼上,市中区公安分局森林警察大队警官唐丽霞为全校学生带来了《开学第一课——森林防火》。她从森林火灾的危害、哪些行为会引发森林火灾、发生森林火灾怎么办等方面,用通俗易懂的语言普及森林防火知识。

在乐山市嘉州学校,该校安全办主任杨文韬在学校集会上,结合实际案例,生动地阐述了森林草原防火、交通安全、校园安全、消防安全等知识。

在乐山市徐家扁小学,市中区“森林防火·开学第一课”主题宣传活动在该校举行。活动采取图文并茂、观看视频、有奖问答等方式,结合火灾案例,为同学们深入浅出地讲解了森林火灾预防、扑救、应急处置和森林防火有关知识。大



学生在“森林防火我倡议我承诺”签名墙上签名

家还通过集体朗诵《森林防火拍手歌》、观看《消防舞蹈》、在“森林防火我倡议我承诺”签名墙上签名等,许下保护森林的承诺。

校园内随着一阵警报信号声响起,各班立即停止一切活动,各班班主任组织学生沿着预定的疏散路线,快速有序地撤离到宽阔平坦的安全地带……结合“开学第一课”,乐山七中、乐山五中、城北幼教教育集团、乐山市嘉州学校、乐山市肖坝实验学校等校纷纷开展了校园防震减灾疏散演练活动,提高师生们在突发公共事件下的应急反应能力和自救互救能力。

安全教育是学校永恒的主题。“开学第一课”如一场及时雨般浸润孩子们心田,筑牢生命防线,共护美好和谐家园,形成“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的良好局面,营造浓厚的安全宣传氛围。



在“开学第一课”上,老师帮助孩子们养成良好的个人卫生习惯。

丰富的“开学第一课”点亮新学期旅程

记者在采访中发现,“开学第一课”除了交通安全、食品卫生安全、防火用电安全、疫情防控、校园安全等安全主题教育外,部分学校、班级还结合自身特色,将校园文化、传统文化、微习惯养成等融入“开学第一课”。

在乐山市斑竹湾实验学校,孩子们在《竹》的诗歌中开启新学期。该校“开学第一课”以学校竹文化课程为引领,围绕着竹身上的高洁、坚强及虚怀有节的精神品质,渗透延伸到同学们新学期的学习和生活中。同时,大家还以“酸甜苦辣咸”主题展示自己的“五味”寒假,在分享的喜悦中元气满满回归校园生活。

在乐山市实验小学六(5)班,在班主任杨丽琼的指导下,同学们开展了以“如诗童年,奋斗让梦想闪光”为主题的“开学第一课”,鼓士气、振学风。《童年,因梦想而多彩,因奋斗而闪耀》等主题演讲,传达着“少年当有志,以梦为马,不负韶华”的决心。

同时,该校三(5)班开展了



学校开展校园防震减灾疏散演练活动

“满江红 满园香”主题“开学第一课”,班主任胡桂容从《满江红·写怀》古诗词引入,让大家分享在假期中观看《中国诗词大会》的感受,并分成“春之花”“夏之风”“秋之叶”“冬之雪”小队,通过小队互动讲解中国二十四节气里的传统文化与知识。

春季是各种传染病的高发季

节,城北幼教教育集团桃源分园在“开学第一课”中还开展了“预防传染病知识小课堂”活动,教师们通过故事分享、课件播放、角色游戏等,用通俗、简洁的语言,就诸如病毒、手足口病的症状与预防等方面为孩子们做了详细讲解,培养幼儿养成良好的个人卫生习惯。

区县动态

沙湾区: 举行教育系统党务干部素质能力提升培训

本报讯(李荣富)2月17日,由沙湾区委教育工委、区教师进修校联合开展的沙湾区2023年教育系统党务干部素质能力提升培训在该区沙湾小学举行。全区各校(园)党组织书记、副书记、党务干部及以下支部书记共80余人参加培训。

会议强调,全区各校园党组织要把握时代要求,切实增强做好学校党建工作的责任感、紧迫感,切实加强学校党组织建设。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,坚持围绕发展抓党建,抓好党建促发展,始终把学校党建工作放在教育改革发展中去

思考、去谋划、去推动,不断探索学校党组织适应形势需要、推动教育发展的新方法、新途径。要坚持“党建与业务交融、党建为业务支撑、党建促业务创新”的工作理念,找准学校党建工作促教育发展的切入点。要聚焦全区、公民办校(园)党建工作短板,精准发力,努力在结合、渗透、贯穿上下功夫。希望大家以此次培训为契机,在学以致用、学用结合上下功夫,把从培训中所学到的知识转化成具体工作的实践成果,力求形成“一个支部一面旗帜”“一个学校一个品牌”,推动全区公民办校(园)党建工作全面进步。

五通桥区: 2022年中小学教学质量研讨会召开

本报讯(刘蒙)近日,五通桥区2022年中小学教学质量研讨会在区实验小学召开。会议通报了五通桥区2022年中小学教学质量综合评价结果,实验小学等19所学校分别获得教学质量综合评估奖、进步奖、突出贡献奖,区教研室等3个单位获得教学管理指导奖。

会上,五通桥区实验小学、震华小学、佑君初中和乐山东辰外国语学校初中部就集团化办学、精细化管理、提升教学质量等进行了经验交流发言。区教研室就全区中小学2022年教学质量作了分析报告,并安排部署2023年教科研工作,全面分析了各学校、各年级、各学科成绩情况,客观总结了问题现状,提出了对策建议,明确了教科研工作重点。



2月14日和2月15日上午,乐山市外国语小学两校区分别举行了2023年春季开学典礼。热闹的舞狮表演,把小兔吉祥物吸引来了;师生齐诵《满江红》,热烈激昂,声声回荡;红领巾志愿者们为同学们分发小礼物,孩子们乐开了花……春日的校园,处处生机勃勃,同学们开心地聚在一起,共同奔赴新的旅程。图为在开学典礼上,孩子们带来的精彩节目表演。

拍卖公告

受委托,我公司定于2023年3月7日10:00在乐山市市中区公共资源交易服务中心开标大厅(乐山市市中区春华路南段422号,工行三楼)对以下标的按现状进行公开拍卖。

一、拍卖标的:位于市中区水口镇周金村二组连砂石约9.82万立方米,起拍单价:64.5元/立方米,竞买保证金:120万元。

二、拍卖方式:有底价增价式公开拍卖。

三、中华人民共和国境内的自然人、法人和非法人组织(法律法规另有规定的除外)均可参加竞买。

四、标的展示:公告之日起现场展示。

五、报名事宜:有意者请于2023年3月6日16:00前缴纳竞买保证金至指定账户(以到账为准),并持有效证件及缴纳竞买保证金凭证到乐山市市中区至乐路777号3幢7区4楼办理报名手续。

六、详情见《拍卖文件》,相关信息登录乐山市公共资源交易服务中心公共服务平台网站查询。

七、咨询电话:杨老师 15828072981

四川益槌拍卖有限公司
2023年2月20日
广告

教育

教育培训事业部总监:黄培
新闻热线:13308138586
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

校园快递

乐山市实验中学 决胜中考 再谱新篇

本报讯(陈金玉)近日,乐山市实验中学2023届年级组召开毕业班工作会,吹响了中考号角。

会上,该校相关负责人带领大家回顾第四学期期末统考成绩和第五学期半期考试成绩,通过多组数据分析找到年级优势与不足。在回顾五年来中考目标后,提出2023届中考创新目标。围绕如何实现创新目标,会议指出,要多管齐下,匠意于心,教育教学齐头并进,一抓到底。作为初三教师要苦干、实干、巧干,精诚合作,团结奋斗迎战中,要有条不紊,成竹在胸。

会议同时对年级组、到班行政、班主任、备课组、学科教师的具体工作进行了详实的布置和具体要求,对中考前后工作做了相关部署。号召全体教师全力以赴冲刺中考,以优异成绩向实验中学30周年庆典献礼,再创实验中学辉煌。

乐山市草堂高中 加强监管 提升服务

本报讯(草堂宣)2月14日下午,乐山市草堂高中召开食堂工作人员培训会。

会议指出,要加强内控管理、开源节流、勤俭节约,强化工作考核、奖惩有据,食堂从业人员要不断学习,提升服务质量和水平。要提高认识,转变观念。每位食堂工作人员要以“安全、卫生、规范”为目标,强化防范、责任、规范、安全、卫生、服务等六个意识,遵守规章制度,按照流程操作。要把安全放在首位,高度重视食品安全、交通安全、人身安全、操作安全。

会议结合市教育局关于印发《全市教育系统食品安全突发事件应急预案的通知》和市场监管局等四委局下发《关于联合开展2023年春季学校食品安全专项检查的通知》,对全体工作人员进行了食品安全培训。

本次培训让与会人员明确了目标,增强了安全意识、责任意识、卫生意识,大家纷纷表示新学期将继续努力工作,更好地为师生服务。

乐山东辰外国语学校 预防先行 安全护航

本报讯(余东)为进一步做好春季常见传染病预防各项工作,切实保障校园师生生命安全和身体健康,2月14日,乐山东辰外国语学校召开了春季传染性疾病预防工作会议。

会议指出,全校各部门要树立大局意识,增强政治责任感,密切配合,协调一致,层层抓好落实,层层压实责任,共同做好防控工作。要进行广泛宣传。通过行会、班委会等多种途径向全体师生宣传各类传染性疾病的预防和应急处置常识。要进行校园卫生检查。后勤工作人员加强对校园环境卫生的清扫、消毒,教室、办公室经常开窗通风,生活老师应时常提醒学生注意个人卫生,做到勤剪指甲、勤洗手、勤换衣、勤洗澡。要做好“一日三检”工作。班主任如发现状态异常的学生,应及时准确了解学生病情,根据情况汇报给分管领导,做到早发现、早隔离、早治疗、严落实。要重视食品安全。膳食中心要开展自查和整改工作,加强对食堂食品安全管理,从业人员健康情况检查、食品采购源头、操作、餐具消毒、环境卫生、调味品把控等环节的监管,确保“舌尖上的安全”。

乐山市实验幼儿园 新学期家长会召开

本报讯(邓诗莉)为了幼儿更好地成长,家园联系更紧密,近日,乐山市实验幼儿园召开了春季家长会。

会前,各班针对本班情况进行准备,家长们入园后有序签到。温馨的环境、有趣的互动,让心与心的距离拉得更近。

小班幼儿经过一学期的幼儿园生活,渐渐适应,逐渐克服分离焦虑。老师从小班幼儿特点和发展需求入手对其进行讲解,让家长们了解幼儿在园一日生活情况,共同培养幼儿良好的生活习惯。中班作为承上启下的一学期,也是幼儿身心发展的重要时期。各班老师针对班级情况、学期任务、家园共育等与家长进行了详细分享交流。大班的老师们则从本期教学目标、幼小衔接等各方面向家长做了详细介绍,引导家长科学了解幼小衔接内容,做好家园配合,帮助幼儿提前做好心理建设,更加顺利地有效地完成幼小衔接。